

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг
5
ЯНВАРЯ
1978 г.
№ 3 (8049)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Школьникам — бесплатные учебники

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащимися общеобразовательных школ». В постановлении отмечается, что предусмотренная новой Конституцией СССР бесплатная выдача школьных учебников имеет большое политическое, социальное и воспитательное значение. Вводимое в стране бесплатное пользование школьными учебниками будет способствовать улучшению условий осуществления всеобщего обязательного среднего образования, дальнейшему совершенствованию организации учебно-воспитательного процесса.

Переход на бесплатное пользование учебниками учащихся средних общеобразовательных школ будет осуществляться в течение 1978—1983 годов. Установлено, что полным тиражом для всего контингента учащихся учебники впредь должны издаваться, как правило, раз в четыре года, с последующей допечаткой необходимого количества учебной литературы. Букварь решено выпускать ежегодно и оставлять его по окончании первого класса школьникам.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, органы народного образования призваны повысить ответственность педагогических коллективов и семьи за правильное, рациональное, использование школьных учебников. Министерству просвещения СССР, ЦК ВЛКСМ, Центральному Совету Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина поручено разработать и осуществить конкретные меры по улучшению воспитания у всех учащихся, пионеров и комсомольцев бережного отношения к учебной книге, как государственному достоянию, проводить соревнования, смотры и конкурсы на лучшую сохранность учебников.

В постановлении выдвинуты задачи дальнейшего повышения идейно-теоретического уровня школьных учебников, усиление их политехнической направленности, совершенствования структуры и сокращения объемов учебников, улучшения художественного и полиграфического исполнения.

Сохраняется ныне действующий порядок доставки и распределения школьных учебников в общеобразовательные школы, в средние профессионально-технические училища и средние специальные учебные заведения через книготорговую сеть Госкомиздата СССР и Центросоюза по разнарядкам органов народного образования. Предусмотрено ежегодно выделять необходимые средства из Государственного бюджета на финансирование мероприятий, связанных с созданием, обновлением и использованием библиотечных фондов учебников в общеобразовательных школах.

Партийные и советские, профсоюзные и комсомольские организации призваны обеспечить организованный переход на бесплатное пользование учебниками учащихся средних общеобразовательных школ в соответствии с настоящим постановлением.

(ТАСС)

А В Т О Р —
председатель колхоза
ВОРОНЕЖ. В Центрально-черноземном издательстве вышла книга председателя колхоза «Великий Октябрь», кавалера двух орденов Ленина Н. Пегарькова. Это третья его книга, рассказывающая о делах и людях передового хозяйства. Она названа «Дорога к счастью».

С первых дней года — ударный труд

ЗАВЕРШАЕТСЯ РЕМОНТ

Хорошо потрудились перед новым годом ремонтники колхоза «Красное Заречье» под руководством заведующего мастерской Михаила Александровича Мазевича. На линейку готовности поставлены все сеялки, картофелесажалки, льнокомбайны.

Заканчивается подготовка плугов, культиваторов. Из пяти зерноуборочных комбайнов, как и предусматривалось социалистическими обязательствами, отремонтировано три.

Продолжается подготовка к весне тракторов.

В. САМОУКИН.

ПОД ПРОПАШНЫЕ

Повышение плодородия полей — одна из основных задач земледельцев колхоза «Заветы Ленина». С этой целью в хозяйстве создан механизированный отряд по вывозке органических удобрений на поля. В него входят механизаторы Геннадий Николаевич Сергеев, Николай Федорович Семенов и Никодим Прокопьевич Ильин.

На погрузчике работает один из опытных тракторис-

тов Евгений Николаевич Прокопьев. Он в основном и обеспечивает работу отряда. Ежедневно механизаторы вывозят на поля до 60 тонн органических удобрений.

В первую очередь механизаторы решили удобрить те поля, на которых будут возделываться картофель и другие пропашные культуры.

А. НИКОЛАЕВ,
заведующий мастерской.

ОТ ФЕРМ — НА ПОЛЯ

В сложных условиях нынешней капризной зимы успешно продолжается вывозка органических удобрений в нашем совхозе.

Механизированный отряд, возглавляемый Валерием Николаевичем Мельниковым, ежедневно доставляет на поля десятки тонн удобрений.

В состав отряда входят погрузчик, на котором работает сам Мельников, бульдозер и шесть тракторов. С большим старанием на этих работах трудятся

трактористы Иван Петрович Голубев, Николай Николаевич Стамбулов, Анатолий Александрович Зеленков и еще ряд опытных механизаторов. Только за декабрь этим коллективом вывезено от ферм на отведенные площади свыше 1270 тонн органики при плане 1000 тонн. Сейчас отряд плодородия ударно работает в бригаде Кошкино.

А. ЛАЗАРЕВА,
агроном
совхоза «Духновский».



Второй год пятилетки для Валентины Николаевны Сергеевой явился удачным. Она выполнила свои личные социалистические обязательства за девять месяцев. А сейчас трудится в счет апреля нового года, перевыполняет сменные нормы выработки.

Как и многие швей-мотористки учебно-производственного предприятия ВОГ, она полна решимости выполнить годовое задание к 7 октября — первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

НА СНИМКЕ: Валентина Николаевна Сергеева.

Фото Ю. Орлова.

Зимовку скота — под неослабный контроль

В МИНУВШУЮ пятницу на центральной усадьбе совхоза «Салют» было многолюдно. Сюда, на очередное заседание районного штаба по проведению зимовки скота, прибыли члены штаба, представители большинства хозяйств района. Заседания в таком виде, как оно многим представляется, возможно, и не получилось. Шел деловой разговор об успехах и недостатках, о задачах на будущее, о делах конкретных, требующих решений незамедлительно.

По ряду причин, главной из которых явилось время проведения заседания — самый канун нового года, основной темой разговора оказались итоги уходящего юбилейного года.

Перед этим членами штаба было посещение нескольких ферм хозяйства.

Молочноварная ферма Воронино. Помещение, где размещено 150 коров, построено сравнительно недавно. Внутри чисто и тепло. В красном уголке свежие номера газет, журналов. На видном месте аккуратно оформленные социалистические обязательства, распорядок дня, рационы кормления.

На первый взгляд дела на ферме обстоят благополучно. Но вот надои не могут радовать. Ни одна из семи работающих здесь доярок не выполнила свои годовые социалистические обязательства.

Лучшей на ферме, да и в целом по совхозу, является Александра Ивановна Петрова, у которой средний надои колеблются за год составляет чуть больше 1850 килограммов молока при обязательстве — 2000. У остальных доярок надои колеблются от 1400 до 1800 килограммов.

Средний надои за день в настоящее время от одной коровы в совхозе состав-

Деловой разговор

ляет три килограмма молока. Это значительно меньше, чем в целом по району.

Доярки, специалисты совхоза объясняют низкую продуктивность животных молочного стада отсутствием достаточного количества запасов кормов. Хотя необходимо отметить, что последнее время обстановка в этом вопросе изменяется в лучшую сторону. В хозяйстве действует три установки ДКУ, которые производят за день около трех тонн хвойной муки. На ферме Воронино ведется измельчение и запаривание грубых кормов.

Пресс-центр в совхозе „Салют“

Все эти оперативные меры позволили повысить рационы животных. Сейчас они выглядят так: при трехразовом кормлении коровы получают три килограмма сена, три — соломы, три — концентратов и до пяти килограммов веточных хлопьев. Достаточно имеется монофосфатакальция и соли.

Однако, как отметили члены районного штаба, перечисленные положительные меры приняты только в последнее время. До этого в совхозе молочному животноводству уделялось недостаточное внимание, что и повлекло за собой снижение надоев.

Рядом с фермой Воронино недавно построено животноводческое помещение, где может одновременно разместиться свыше трехсот теллят. Внутри помещения ровными рядами установлены деревянные клетки, в которых будут находиться телята до двух-трехмесячного возраста. Установление

таких индивидуальных клеток позволило резко увеличить количество скотомест и облегчить обслуживание животных. Для раздачи жидких кормов в этом помещении предусмотрены специальные трубопроводы. Предполагается, что обслуживанием 320 теллят, которые будут размещены здесь в ближайшее время, займутся лишь четыре человека.

Следующими в плане посещения были откормочные фермы Сорокино-1 и Сорокино-2. Надо сразу отметить, что в работе по откорму крупного рогатого скота совхоз «Салют» достиг значительных успехов. Среднегодовой привес каждого откормочника в хозяйстве составил 647 граммов. Государству продано 306 тонн мяса, что значительно больше планового задания. Помещения, где размещены откормочники, в хорошем состоянии. Животноводы четко соблюдают нормы кормления и распорядок дня. Все это позволило труженикам этих ферм достичь среднегодовых привесов в размере 950 граммов.

Характерно, что во всех коллективах, работающих на откорме, почти исключена текучесть кадров.

Затем члены штаба, руководители хозяйств собрались в совхозном Доме культуры, где были подведены итоги осмотра ферм, отмечены недостатки, указано на положительные стороны проведения зимовки с целью применения их в других хозяйствах района.

Главный зоотехник районного управления сельского хозяйства Г. Н. Ильин отметил, что в целом совхоз «Салют» неплохо проводит зимовку скота. Недостатки, которые вскрыты в совхозе «Салют», присутствуют и другим хозяйствам.

КОЛОНКА Информации

Девятый областной

3 января 1978 года в наш город приехали юные техники области. Псковская областная станция юных техников совместно с районным отделом народного образования проведут девятый областной слет.

В программе слета — выставка технического творчества и методических материалов, защита представленных на выставку работ, просмотр кинофильмов.

Открытие слета началось с торжественного шествия к памятнику В. И. Ленина, возложения гирлянд и цветов к братскому захоронению. Участники слета совершат экскурсию в народный музей, встретятся с ветеранами Великой Отечественной войны, передовиками и изобретателями промышленных предприятий города.

Завтра члены оргкомитета подведут итоги работы слета, наградят лучших участников, примут обращение ко всем юным техникам нашей области.

Н. САВЕЛЬВА.

Интересная экскурсия

У школьников наступили зимние каникулы. Это веселая пора для ребят. Но это и время размышлений о выборе профессии. Здесь на помощь учащимся приходят их наставники.

На днях восьмиклассники средней школы № 2 совершили экскурсию в городское профессионально-техническое училище. Ребята ознакомились с жизнью учащихся, рассказали о профессиях, которые получают выпускники ОГПУ-6.

Интересная экскурсия понравилась восьмиклассникам. Возможно, некоторые из них через непродолжительное время станут в числе курсантов училища.

В. КОНОХОВА.

Поздравляем с наградой

Приказом Министерства сельского хозяйства РСФСР члену уборочно-транспортного звена совхоза «Опочецкий» Виктору Ильичу Федорову за успешное проведение жатвы урожая-77 вручен денежная премия в размере ста рублей и знак «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР».

Таким же знаком награжден Вячеслав Алексеевич Иванов, механизатор колхоза «Красный Октябрь».

Ю. ИВАНОВ.

Новое учебное заведение

Принято решение о реорганизации учебно-курсового комбината на базе совхоза «Красный фронтовик» в сельское профессионально-техническое училище. С нового 1978—1979 учебного года училище станет готовить механизаторов для работы в колхозах и совхозах нашей области.

В. ИВАНОВ.

ОБСЛУЖИВАНИЕ — НА УРОВЕНЬ ВОЗРОСШИХ ЗАПРОСОВ НАСЕЛЕНИЯ

В КОНЦЕ прошедшего месяца состоялась сессия городского Совета, обсудившая вопрос о состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания в городе. Докладчик председатель исполкома горсовета А. С. Семенов отметил, что за последние пять лет в городе укрепилась материально-техническая база торговли и общественного питания. Построены магазины «Гастроном» и «Универмаг», открыт магазин в жилом доме льнозавода, открыты столовые на ремзаводе, в педучилище, раздаточные на маслозаводе, отделении Псковского завода.

Товарооборот торгующих организаций за годы истекшей пятилетки возрос на 28 процентов, а продажа товаров на одного жителя — на 179 рублей.

Розничный товарооборот за одиннадцать месяцев прошлого года выполнен на 96 процентов. Большое отставание допущено по товарам продовольственной группы. Из 30 магазинов план товарооборота выполнили 15. С перебоями шла торговля сыром, маргарином, сливочным маслом. В недостаточном количестве имелся ассортимент рыбы свежемороженой. Частые перебои в торговле молоком, сметаной, творогом, вместо утреннего завоза молоко поступает в магазины днем. Несвоевременно выделяет машины торгу и автоколлонна № 1300.

Торгом принимались меры по дополнительному закупу продовольственных и промышленных товаров, овощей и фруктов. Откормлено свинье 90 свиной, получено 620 центнеров свинины.

В торге большая текучесть кадров. За 11 месяцев прошлого года было уволено 80 человек и принят 81. 143 работающих не имеют даже общего среднего образования. Только четверо имеют высшее образование.

В ряде магазинов торгова не все промышленные и продовольственные товары доходят до покупателя, имеются случаи продажи недоброкачественных продуктов. Например, 7 декабря в магазин

№ 14 «Гастроном» поступило 250 килограммов мяса свиного, а продано стоящим в очереди немногим больше половины.

Много жалоб на распорядок работы магазина по продаже керосина, а руководство торго к этому не прислушивается и мер не принимает.

С сессии городского Совета

Недостаточно работают товароведы. Они мало уделяют внимания раскладке товаров в магазинах, не осуществляют контроль за состоянием весо-измерительных приборов, не проявляют личной инициативы в улучшении обслуживания населения, не знают положения дел на местах. Ни в одном магазине не налажен учет спроса на товары.

Намного успешнее справляется с выполнением плановых заданий и социалистических обязательств коллектив конторы общепита. Он досрочно завершил прошлый год. На предприятиях общепита широко применяются прогрессивные формы обслуживания, большое внимание уделяется качеству пищи, ее разнообразию.

Однако и передовому коллективу присутствуют недостатки. Санитарное состояние многих объектов желает лучшего, санитарные дни проводятся эпизодически. Мало уделяется внимания санитарному следованию работников общепита, учебе кадров санминимуму.

Содоклад по обсуждаемому вопросу сделала председатель комиссии планово-бюджетной, торговли и общественного питания депутат А. Т. Филиппова.

Выступившие в прениях, наряду с положительным в работе предприятий торговли и общественного питания, высказали замечания, предложения.

Депутат Н. В. Рыбкина отметила, что

в магазине № 29 «Рыба—мясо» холода дрова не завезены. Заведующая магазином № 17 Т. А. Лисаквич открыла епозданием, в помещении неуютно, грязно. Грубо нарушали в день проверки права продажи вина и водки продавцы магазина № 2 по ул. Дзержинского. В 10 часов минут они всевозможными этими напками.

О перебоях в торговле хлебом, лимонами и другими товарами повседневноспроса говорили депутаты Л. П. Шинкина и Л. С. Фомичева. Фомичева привела пример, когда в магазине № 24 кассир была готова обслуживать покупателя, имела разменной монеты. Продавцы этого магазина уходят с рабочих мест и покупателям приходится ожидать их по 15 минут.

Депутат Н. И. Байдакова остановилась на несоблюдении норм отпуска хлеба других продуктов продавцами магазина № 26 и 19.

Врач санэпидстанции Т. Г. Михайлов подвергла критике предприятия торговли и общественного питания за низкую санитарную культуру, за нарушение сроков реализации продукции, несоблюдение санитарных норм.

Помощник прокурора Л. И. Спиридовича остановилась на сохранности общественного имущества. Она отметила, что в универсальном магазине на протяжении ряда лет не снижаются. Ежегодно их выводится пять—шесть тысяч рублей. Причина — недостатки в работе по подбору кадров.

Продавцы магазинов, несмотря на неоднократные предупреждения, продают спиртные напитки несовершеннолетним. Желает лучшего культура обслуживания в ресторане.

В прениях выступили также директор общепита депутат Н. А. Андрианова, заведующий отделом универсального торгового магазина депутат Т. А. Васильева.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение. Утвержден бюджет городского Совета на 1978 год.

„Красному маяку“ отвечают

Меры приняты

В редакцию поступило письмо, в котором с возмущением говорилось о самовольном строительстве гаражей на ул. Октябрьской.

Письмо рассматривалось в комбинате коммунальных предприятий. Начальник комбината А. С. Рубцов сообщил, что достоверность

письма проверена на месте. Составлены акты на самовольно выстроенные постройки, их домовладельцы привлечены к административной ответственности. Им предложено разобрать гаражи, построенные без разрешения комбината коммунальных предприятий.

Комиссия заслушала

Состоялось заседание постоянной комиссии горсовета по борьбе с пьянством. Ее вела председатель С. В. Богданова.

Члены комиссии и присутствующие заслушали отчеты заведующих магазинами № 17 Т. А. Лисаквич, № 14 «Гастроном» Г. И. Литвиненко и зав. кафе «Пельменная» Н. В. Воро-

нову о торговле алкогольными напитками в руководимых ими предприятиях.

Им высказаны критические замечания, сделаны предложения, направленные на упорядочение торговли спиртными напитками в магазинах и кафе, на совместные действия по борьбе с пьянством.

И. ДМИТРИЕВ.



Фото Ю. Орлова.

В свободное время животноводы нового комплекса колхоза «Урожай» часто собираются в красном уголке, чтобы обменяться новостями, узнать имена передовиков социалистического соревнования. В сборе информации, оформлении красного уголка большую помощь оказывают работники Лобовского Дома культуры.

НА СНИМКЕ: художественный руководитель Дома культуры Любовь Павловна Митрофанова и скотник Иван Григорьевич Григорьев.

Человек нужной профессии

ВИКТОР Георгиевич Говоренко — врач районной больницы. Он, выпускник Смоленского медицинского института, приехал в Опочку пять лет тому назад.

Пять лет — это, конечно, небольшой трудовой стаж. Но и за это время он стал уважаемым в коллективе больницы, среди больных, которых лечит. Да и как не уважать молодого специалиста, который, не считаясь со временем, трудностями, всего себя отдает любимой работе, работе, возвращающей здоровье людям.

Виктор Георгиевич — врач-ординатор первого хирургического отделения. Свой трудовой день начинает с обхода больных. Вни-

мательно осматривает каждого, назначает курс лечения, следит за выздоровлением. Он хорошо знает каждого больного и даже не только его болезни, но и семейную обстановку.

С разными болезнями поступают люди в отделение. С новенькими у него первое знакомство более продолжительное. Познакомившись с историей болезни, врач дает свое заключение, устанавливает точный диагноз, назначает лечение. Ведь один больной не похож на другого, хотя у них бывает и одинаковая болезнь. Но каждый переносит ее по-своему. И тут Виктор Георгиевич применяет индивидуальный метод лечения. Он всегда ищет

пути облегчения тяжелобольным.

Когда я зашла в палату, которую ведет Виктор Георгиевич, то услышала от больных самые благожелательные отзывы о враче. Шofer-таксист автоколлонны № 1300 Н. А. Федоров так сказал: «В больницу я попал в очень тяжелом состоянии, но благодаря стараниям врача, сейчас чувствую намного лучше, думаю в ближайшее время уйти из больницы здоровым. Виктор Георгиевич много делает для нашего выздоровления, он всегда с нами. Особенное внимание у него к тяжелобольным».

Каждый больной хотел рассказать хорошее о лечащем враче. Это и шофер ав-

токоллонны № 1300 А. П. Петрушенко, и В. Н. Серебряков из колхоза «XXI партсъезд», и А. П. Иванов из совхоза «Глубоковский» и многие другие. Все они говорили, что Виктор Георгиевич очень внимательный к каждому больному, что после его разговора и чувствуешь легче.

Главной своей задачей врач считает возвращать людям здоровье, доставлять радость. Работа врача для него пришла по душе, хотя эту профессию он выбрал случайно. Но когда дело по душе, то труд не в тягость, а доставляет удовольствие, радость.

Виктор Георгиевич заведует еще и отделением переливания крови. Неплохо наладил работу отделения по организации донорства.

В. ПАВЛОВА,
наш рабкор.

БРИГАДИР-ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА

Верность земле

Территория нынешней бригады — бывший колхоз. И управляется со всеми делами по руководству один человек — бригадир. Сейчас, зимой, немного поспокойней, хотя забот хватает. Зато летом Владимир Ефимович Петров и дома почти не бывает. С рассветом начинается обход деревень, вывешивает наряд, а там, смотришь, люди на работу начинают выходить, надо проверить, подсказать, что и как лучше сделать.

Владимир Ефимович в колхозе имени Мичурина человек известный, уважаемый. Вся его жизнь, считай, так или иначе связана с сельским хозяйством. В довоенные годы человек с семилетним образованием в деревне считался уже грамотным. Владимир Петров пятнадцатилетним парнем стал бригадиром и три года выполнял эту работу. А потом подошло время службы в армии, тут и война вскоре нагрянула. В военные годы вступил в комсомол. Был на фронте, получил ранение руки. И сейчас осталась инвалидность третьей группы, поэтому и на пенсию определен на пять лет раньше. Но по-прежнему продолжает хозяйствовать.

Постепенно налаживалась нелегкая послевоенная жизнь. Начиная с Владимира Ефимовича кладовицком колхоза «Первое мая». А вскоре избрали председателем. Трудное было тогда время, сказывалась послевоенная разруха. Но преодолевали люди трудности, крепко общественное хозяйство. Владимиру Ефимовичу доверили руководить Лобовским сельским Советом, а потом избрали председателем укрупненного колхоза имени Кирова. В течение восьми лет возглавлял это хозяйство, а когда прошло еще одно укрупнение — стал заместителем председателя колхоза имени Мичурина.

Шли годы, подрастали дети. Сын, Николай, еще по малолетству говорил отцу: — Вырастаю, подменю папку. Тоже буду на лошадке ездить...

И действительно — подменил. Правда, не в своем колхозе. Окончил Николай техникум сельскохозяйственный, получил назначение в Бежаницкий район. Сначала работал агрономом, отслужил в армии, вернулся, через некоторое время избрали председателем. Как и отца. Не так давно вечером Владимир Ефимович зовет внука, Анну Леонову: — Смотри-ка, нашего Полю по телевизору показывают.

Шла передача областного

телевидения. Показывали колхоз, где председателем Николай. На доором счету это хозяйство в Бежаницком районе. Владимир Ефимович, когда ездит к сыну в гости, обязательно пообывает на фермах, в бригадах. И с удовлетворением признает: — Обогнал ты нас, сын. Лучше твой колхоз развивается.

Отцовская хватка сказывается у сына. Колхоз справился с планами второго года пятилетки. На фермах большое количество скота, строятся жилье с удобствами, детский садик есть. И Николай не думает останавливаться в повышении своих знаний: собирается поступать заочно в Великолукский сельхозинститут. Оба они коммунисты — отец и сын.

Специальность агронома выбрала и дочь Галина. Сейчас она работает на Опочечкой метеостанции. Токарем начинал свою трудовую деятельность сын Алексей. И теперь, когда выпадет пора, что соберется вся семья вместе, главное в общем разговоре — дела колхозные. Всех они волнуют, для каждого представляют интерес.

Бригада, которой руководит Владимир Ефимович, обширная не только по территории. Есть в ней коровы, телята на откорме. Сейчас вывозятся на поля органические удобрения, готовится к весне конный инвентарь, хорошо организована зимовка скота. И во всем этом труд бригадира, его беспокойство, неутомимость.

Владимир Ефимович стал снова бригадиром два с лишним года назад. Случилось так, что его предшественник стал нарушать дисциплину. А Владимир Ефимович последние восемь лет был лесником. Хорошо работал, грамота, Ленинской юбилейной медалью отмечен (за военные годы он, кроме медалей, награжден орденом Красной Звезды). Понадобилось стать бригадиром — раз надо колхозу, согласился. И за этот небольшой отрезок времени заметно укрепилась дисциплина в бригаде, все дела лучше пошли.

Ранним утром начинается рабочий день бригадира. Запрягает лошадь, едет туда, где будут работать люди. С каждым поговорит, даст добрый совет, помощь, если требуется, окажет. Таковы трудовые бригадирские будни, будни человека, сохранившего верность земле, передавшего по наследству детям свою хлеборобскую профессию.

Н. ИВАНОВ.



Дело по душе

Свой выбор — жить и работать на селе — я сделал уже тогда, когда поступал в сельскохозяйственный техникум. Уже тогда представлял, что легко не будет, что потребуются и сил много затрачивать, и времени не жалеть. Учеба в техникуме прошла быстро, проходил производственную практику, где была возможность проверить свои знания, полученные на лекциях, в лабораториях.

И вот в 1974 году техникум закончен. Приехал в деревню, но скоро призвали в армию. А когда после военной службы вернулся в совхоз «Глубоковский», мне предложили возглавить бригаду. Я дал согласие.

Действительно, кому как не нам, специалистам, непосредственно работать на производстве? Об этом говорится и в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по стимулированию перехода специалистов сельского хозяйства на работу руководителями отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства в колхозах и совхозах».

В нашем совхозе из девяти бригад три возглавляют специалисты, один товарищ учится заочно. Совсем недавно, как и я, начал работать бригадиром Анатолий Карпов.

Бригада, которой я руководжу, немалая. Есть у нас коровы, молодой крупный рогатый скот, семя различные культуры. И трудности, конечно, встречаются. Ведь одно дело знать производство, уметь правильно его вести. Но не менее важно научиться работать с людьми. У каждого человека свой характер. И нужно уметь по-

дойти к каждому, добиться, чтобы он давал наибольшую отдачу для общего дела.

Первые, пусть и скромные пока успехи, уже есть. Бригада выполнила задания прошлого года по производству молока и мяса, по получению привесов. Эти первые результаты обнадеживают, и я буду стараться, чтобы выполнить социалистические обязательства этого года.

Хотелось бы, чтобы нам, молодым специалистам, больше оказывали помощи старшие товарищи. К сожалению, не всегда мы ощущаем такую помощь, а она на первых порах особенно необходима. Думаю, что больше заботы нужно проявлять о строительстве жилья для молодежи. Это будет способствовать ее закреплению на селе.

Недавно я принимал участие в районном слете специалистов сельского хозяйства. В докладе, в выступлениях много и тепло говорилось о роли специалистов, о том, как необходимо укреплять ими кадры среднего звена. Выступал на слете и я. Понятно дело, волновался, ведь при таком большом количестве людей говорить приходилось впервые.

Нам, молодежи, многое доверено. И мы обязаны оправдать это доверие. Буду стараться работать лучше, чтобы экономика бригады развивалась успешно, больше производилось сельскохозяйственной продукции. Этому учил нас в техникуме, и мы должны в полной мере отдать производству, людям полученные знания.

В. СНЕТКОВ,

бригадир совхоза

«Глубоковский».

НА СНИМКЕ: бригадир Владимир Алексеевич Снетков.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Большую заботу о будущем урожае проявляют сегодня земледельцы совхоза «Опочечкий». На поля только за декабрь доставлено свыше 5750 тонн органики.

В минувшем году труженики хозяйства достигли лучшего показателя в районе — на каждый гектар пашни было внесено почти по 26 тонн органических удобрений. Результат от этого не замедлил сказаться. Совхоз получил отличный урожай зерновых культур и картофеля.

Новый год выдвигает новые планы. А, как известно, передовикам несвойственно останавливаться на достигнутом. Вот и нынче земледельцы совхоза полны решимости справиться с вывозкой органики в срок. Сейчас в хозяйстве на этих работах занято три механизированных отряда, возглавляют которые Александр Иванович Яковлев, Владимир Иванович Владимиров, Максим Иванович Лазарев. Ежедневно до 21 трактора участвуют в вывозке органических удобрений.

Каждому звену свойственно добиваться наивысшей дневной выработки. Этому способствует действенное социалистическое соревнование, развернутое среди механизаторов.

А. АНДРЕЕВ.

Семена — залог урожая
Показатели

обеспеченности семенами колхозов и совхозов на 1 января 1978 года

В первой графе — кондиционных семян яровых зерновых и зернобобовых культур, во второй — в том числе первого и второго классов, в третьей — наличие льносемян (в процентах к плану)

«XXI партсъезд»	129	44	46
Им. Любимова	125	6	73
«Вперед»	120	73	60
«Большевик»	119	30	x
«Кр. Октябрь»	114	54	85
«Кр. фронтвик»	112	92	x
«Опочечкий»	104	104	x
Им. Мичурина	102	21	x
«Родина»	100	53	18
«Кр. Заречье»	100	33	x
«Глубоковский»	100	27	x
Им. Жданова	100	24	x
«Организатор»	100	24	47
«Заветы Ленина»	100	—	58
«Урожай»	84	21	x
«Салют»	70	29	38
«Духновский»	65	9	44

По району 100 39 55

Район в целом обеспечен кондиционными семенами яровых зерновых и зернобобовых культур. Для весеннего сева их засыпано более 2900 тонн, что предусмотрено планом. Восемь хозяйств запасили посевного материала значительно больше, чем требуется.

Однако колхоз «Урожай», совхозы «Духновский» и «Салют» пока еще не имеют нужного количества семян. В этих хозяйствах их не хватает соответственно 28, 111 и 55 тонн.

Земледельцы совхоза «Опочечкий» всегда придают большое значение подготовке доброкачественных семян. В минувшем году, например, они высевали высококлассные семена и, как известно, получили самый высокий в районе урожай.

Хорошую основу его заложили хлеборобы и теперь. В закрома засыпано почти 302 тонны семенного зерна — на 104 процента к плану. И, как показала проверка в госсеминации, все семена соответствуют требованиям первого и второго классов посевого стандарта.

Хорошие показатели и в совхозе «Красный фронтвик». За последний месяц здесь получена прибавка в запасах кондиционных семян на 12 процентов к плану. Хозяйство на 92 процента обеспечено семенами первого и второго классов. Имеется возможность довести по чистоте до второго класса еще 311 центнеров зерна.

На подготовке семян хорошие результаты добились земледельцы колхоза «Вперед». Выше среднего по району показатель качества семян в колхозах «Красный Октябрь», «Родина» и «XXI партсъезд».

К сожалению, так обстоит дело далеко не везде. В колхозе «Заветы Ленина» все семена соответствуют только третьему классу. Низок процент высококлассных семян в хозяйствах имени Любимова и «Духновский».

Возможности повысить качество посевного материала в колхозах и совхозах еще не исчерпаны. Так, 126 тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур может довести по чистоте до второго класса совхоз «Глубоковский», 325 центнеров — колхоз «Большевик», 235 — имени Мичурина, 120 и 114 центнеров — соответственно «XXI партсъезд» и «Родина».



Под Рязанью на три месяца раньше срока вступил в строй Денежниковский комбикормовый завод мощностью 500 тонн норма в сутки. Все процессы приготовления кормов механизированы и автоматизированы. Завод будет снабжать кормами свиноматочный комплекс «Искра», Окскую птицефабрику, бойлерную фабрику, комплексы по откорму крупного рогатого скота.

НА СНИМКАХ: новый завод; у главного пульта управления технологическими процессами оператор комсомолка Любовь Чернышова.

Фото Ю. Дьяконова.

Фотохроника ТАСС.

В МИРЕ

Интересного

Деревья из ветвей

Ученые лесотехнического факультета Дрезденского университета (ГДР) придумали удивительный способ быстрого разведения и выращивания деревьев.

Здесь крупные, хорошо выросшие ветви старых деревьев срезают и смазывают специальным химическим составом. Примерно через четыре месяца у них на срезах образуются корневые системы, достаточно крепкие для того, чтобы дерево было высажено в почву, самостоятельно питалось и прочно стояло на земле.

Вскоре на таком дереве вырастают новые побеги, которые довольно быстро достигают 5—6-метровой длины, сообщает газета ГДР «Нойес Дойчланд».

Безопасные спички

В США созданы особые спички, в которые запрессовывается вещество, гасящее пламя. Такая спичка горит максимум 15 секунд, после чего огонь гаснет, не оставляя ни малейшего тления. Эта новинка появилась не случайно. По данным статистики, в США каждый год происходит до десяти тысяч пожаров, вызванных небрежным обращением со спичками.

Рекордсмен поневоле

Житель американского города Гартфилда Майкл Марин в свои 56 лет — рекордсмен, сообщают американские газеты: его грабили 83 раза! Большею частью по дороге домой с работы, на которой ему приходится задерживаться до поздней ночи.

Хотя Майкл Марин двадцать раз попадал в больницу, образа жизни и места работы он менять не собирается. «К чему суета и волнения, — говорит Марин, — у нас в Америке никогда не знаешь, в какое время суток и за каким углом тебя ожидают неприятные «сюрпризы».

«Электростанция»

В... растениях

Жизнь растений связана с электрическими явлениями. Правда скорость распространения электрических импульсов в них невелика — всего несколько сантиметров в секунду. Для сравнения скажем, что скорость распространения электрического тока в металлическом проводнике порядка сотен тысяч километров в секунду. Особенно активно протекают процессы в корнях. Это связано с движением растворов солей к растущим побегам. Корни всегда заряжены отрицательно по отношению к стеблю. Но разность потенциалов у всех растений ничтожно мала и поэтому в обиходе ее заметить невозможно.

Радиосигналы с Урана

Американские ученые обнаружили, что планета Уран посылает радиосигналы. Один из искусственных спутников Земли за 500 дней принял 600 радиосигналов, исходящих от Урана. Каждый сигнал длился не более трех минут.

Вместе с Землей, Юпитером и Сатурном Уран является четвертой планетой, посылающей в космическое пространство радиосигналы. (ТАСС).

Мир наших увлечений

Ташкент. За активное участие в работе секции певчих и декоративных птиц городского общества охраны природы пенсионер Мансур Атабеков неоднократно отмечался специальными призами Узбекского общества охраны природы.

В коллекции М. Атабекова несколько разновидностей попугаев, другие декоративные и певчие птицы.

В этом году любитель пернатых принял участие в международной выставке экзотических птиц в городе Оломоуц (Чехословакия), где был награжден тремя

медалями — золотой, серебряной и бронзовой. Золотую медаль, а также хрустальный кубок он получил за интересную коллекцию птиц. Серебряную медаль — за говорящего попугая по имени Чарли. Бронзовую медаль — за редкий экземпляр — синюю птицу, которая гнездится в недоступных горных местах.

НА СНИМКЕ: М. Атабеков с серым говорящим попугаем.

Фото Р. Шамсутдинова. Фотохроника ТАСС.



МНЕ посчастливилось вместе с детьми провести тридцать новогодних праздников, тридцать раз была свидетельницей счастливых детских улыбок, веселого беззаботного смеха, безудержной ребячьей радости. Но на каждом новогоднем празднике память возвращала меня к елке 1948, третьего послевоенного года, елке радости жизни, к елке горьких воспоминаний военных грозных лет.

Небольшая однокомплектная школа в таежной деревушке. 28 школьников встречают Новый 1948 год. Утро, 31 декабря. Морозно. Спешу в школу. Уже около десятка моих учеников нетерпеливо топчутся на школьном крыльце: им хочется поскорее на елку, которую накануне вечером четвероклассники приготовили для торжественной встречи Нового года.

Входим, раздеваемся. Вот и елка. Торжественно раскинулась она посередине большой классной комнаты. И какая нарядная! Флажки, цепи из разноцветной бумаги любовно обняли ее ветви. И все сделано руками моих учеников.

Поглядываем в окна. Вот уже по деревенской улице кучками и одиночку спешат к школе односельчане: взрослые, старики и дети. Мы встречаем их, помогаем раздеваться и усаживаем их на скамьи, принесенные накануне из сельского клуба и расставленные вдоль стен.

Я поздравляю всех присутствующих с наступающим Новым 1948 годом. Елка начинается с песенки «В лесу родилась елочка». Затем дети читают стихи, прославляющие Родину, героизм

и труд советских людей, водим хороводы, танцуем. Односельчане снисходительно улыбаются, глядя на развеселившихся ребят.

Объявляем конкурс на лучшее исполнение песни. Выходит 11-летний Петя Цветков. Аккомпонирую ему на гитаре, он поет. Его чистый, звонкий голос трогает сердца присутствующих.

Е Л К А 1948 года

Третий послевоенный год. Еще острой болью отзываются воспоминания о погибших. А их много. Нет на селе такой семьи, которая бы не потеряла либо отца, либо мужа, либо брата. Вот и маленький Петя, исполняющий песню о моряке-герое, тоже не дождался своего отца.

К елке выходит агроном колхоза, бывший фронтовик, потерявший правую руку в боях за Москву. Егор Никонорович вытер лицо шапкой, зажал ее в единственной руке и обратился к детям:

— Дорогие ребята! Спасибо вам за эту красивую елку, украшенную вашими руками, спасибо за ваш интересный концерт. Никто из нас не забудет ваших отцов и братьев, павших за свободу нашей Отчизны. Мы всегда будем

их помнить. Но давайте же и поем нашей победе, которая досталась нам такой дорогой ценой. И наши дети всегда будут читать и петь песни о героях, танцевать, плясать на своих новогодних елках, торжественно и весело вытесняя и грустную тоску. И вот уже опять звенят голоса моих учеников.

И он лихо прошелся вокруг елки, звал на круг молодую дюжину. Та передала эстафету своим подругам, степенно веселье вытеснило и грустную тоску. И вот уже опять звенят голоса моих учеников.

И вдруг (какая радость!) на широких розвальнях, запряженных в тройку шадей, к школе подъезжает Дед Мороз. Он вносит мешок с гостинцами, вручает мальчишкам и девочкам по новогоднему пакету с конфетами. Это настоящее счастье — первый подарок за все военные и послевоенные годы. Прижимая их к груди, дети заспешивают домой.

Я смотрела в окно вслед уходящим и от души сочувствовала детству школьничков 1948 года, их матерям-вдовам, вспомнила войну, принесшую столько горя и взрослым, и детям.

Теперь им, этим моим ученикам, сорок. У них свои дети, которыми они, наверное, тоже ходят по новогодним елкам. И я уверена, что в 1948-го, третьего послевоенного года, так же, как и я, никогда не забудут.

Н. МАРТЫНОВА,
заслуженная учительница РСФСР

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Коротко

◆ **ВЫСТУПИЛ С РЕШИТЕЛЬНЫМ ПРОТЕСТОМ** магистрат западногерманского города Майнтала против проведения в этом районе маневров подразделений американской армии, которые должны начаться 1 января.

◆ **НА ОЧЕРЕДНЫХ ТОРГАХ ПРОДАНЫ** предприятия, принадлежавшие чилийской государственной горно-рудной компании «Диспутада де лос кондес». Контрольный пакет акций этой компании перешел в руки американского консорциума «Экссон».

◆ **ПО ОПУБЛИКОВАННЫМ СТАТИСТИЧЕСКИМ ДАННЫМ КОМИССИИ ЕЭС** в странах «Общего рынка» на начало декабря насчитывалось безработных 5.997.000 (3.437.000 мужчин и 2.560.000 женщин). Это составляет в среднем 5,7 процента самодеятельного населения.

◆ **ЧИСЛО ПРЕСТУПЛЕНИЙ**, совершаемых в Японии, продолжает расти. Об этом свидетельствует «Белая книга», только что опубликованная в Токио национальным управлением полиции. За 11 месяцев 1977 года в стране было совершено 1.154.208 преступлений, что составляет в среднем 3.500 преступлений в день.

ТАСС — Рейтер.

ПОГОДА

Сегодня ожидается небольшой снег, метель. Температура воздуха в течение суток минус 3—8 градусов, затем понижение температуры до 10—15 градусов.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.30 — Гимнастика. 8.50 — Мультипликационный телефильм «Незнайка в Солнечном городе». 6-я серия — «Приключения трех ослев». 9.05 — «В Московском зоопарке». 9.35 — «Собака на сене». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 14.30 — «Сочините песню». Документальный фильм. 14.40 — «Один за всех, все за одного». 15.25 — «Шахматная школа». 15.55 — Встреча с делегатами IV Всесоюзного слета юных геологов. 16.50 — «Лэсси». Художественный телефильм. 10-я серия — «Превратности судьбы»; 11-я серия — «Лэсси и белки-летяги»; 12-я серия — «Лэсси спасает котенка». 18.15 — «Зимние песенки». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Свободный труд — величайшее достижение народа». 19.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». По окончании 1-го отделения — «Турне четырех трамплинов». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение заключительного концерта фестиваля искусств «Русская зима».

6 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.30 — Гимнастика. 8.50 — Мультипликационный телефильм «Незнайка в Солнечном городе». 7-я серия — «Удивительные

подвиги». 9.05 — «Звездочка». Киноальманах для детей. 9.55 — «Орех кракатук». Музыкальный телефильм. 11.05 — «Открывая мир». Документальный телефильм. 14.30 — Документальные фильмы о спорте. 15.00 — «Литературные чтения. Н. А. Некрасов — Поэмы. 15.40 — «Москва и москвичи». 16.10 — «Вперед, мальчишки!» 17.10 — «Лэсси». Художественный телефильм. 13-я серия — «Зов дикой природы»; 14-я серия — «Лэсси и горные бараны». 18.15 — «Шел трамвай десятилетия номер...» Мультфильм. 18.30 — «Творчество народов мира». 19.00 — Хоккей. «Спартак» (Москва) — команда НХЛ «Сент-Луис». 21.00 — «Время». 21.30 — Всесоюзные соревнования сильнейших фигуристов. Парное катание. Короткая программа. 22.10 — «На прекрасном голубом Дунае». Концерт из произведений И. Штрауса.

КИНО

«МАЯК»

5—6 января

Новый художественный фильм

«СОБСТВЕННОЕ МНЕНИЕ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

Фильмы для детей

5 января

«ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕИ»

Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 января

Художественный фильм

«ЛЮБОВЬ»

Начало в 18 и 20 часов.

Опочечкому производственному участку

(бывший райотп)

ТРЕБУЮТСЯ

шоферы на ГАЗ-51, грузные на автомашины, трактористы

трактор Т-40 для работы в двору, рабочие на лесозаготовку, шофер на ЗИЛ-157.

Партийная организация администрации райкома ДОСААФ выражают соболезнование семье и близким членам КПСС

ГРИГОРЬЕВА

Ильи Григорьевича

в связи с его кончиной.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательско-полиграфической и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Заказ 2958. Тираж 600